



Обележен Дан ослобођења Суботице

Слобода и правдољубље

Оно што нико у историји нашег народа и државе не може да нам одузме је да смо увек били правдољубив народ који се борио за слободу своје државе. У свим светским ратовима били смо на страни најнапреднијег дела света који се борио против окупатора, рекао је министар Шутановац на свечаности у Суботици.

Поводом Дана ослобођења Суботице од фашизма, министар одбране Драган Шутановац присуствовао је 10. октобра свечаној седници Скупштине града у Градској кући. Том приликом, представници Савеза бораца Суботице уручили су плакете министру Шутановцу и команданту Гарде Војске Србије пуковнику Миломиру Тодоровићу.

Честитајући празник грађанима Суботице, који се обележава у знак сећања на 10. октобар 1944, министар

Шутановац истакао је да је након невиђених разарања у Првом светском рату, Европа уместо да крене путем развоја и хуманих односа међу нацијама и народима, доживела бујање нацизма и фашизма.

– То је довело до највећих разарања у историји човечанства, али истовремено и до највећег отпора том разарању које је више од четири године харало не само Европом, већ и Африком и Азијом – рекао је министар Шутановац.

– Данас у Суботици и у градовима широм Србије, морамо да будемо свесни да су то били светли дани наше борбе, јер је антифашизам тековина којом се сви у свету поносе и нема разлога да се тога стидимо и да не величамо тај период. Такође, нити једна нација, нити један народ нема тапије на антифашизам. Сви антифашисти који су се борили у том времену су подједнако заслужни што је наша земља данас демократска – оценио је министар Шутановац.

У Министарству одбране и Војсци Србије, нагласио је министар Шутановац, негује се дух мултиетничности. У нашим редовима као и у Војној академији имамо припаднике мањина који са поносом носе униформу Војске Србије у жељи да учествују у изградњи безбедности наше земље. То је нешто на шта смо поносни и то је теко-

вина антифашистичке борбе која није разликовала ни нацију, ни пол, ни верску припадност, већ само доброту у човеку и жељу да у свом животу буде слободан, а не да буде тлачен – рекао је Шутановац, истичући да Србија хоће свима да стави до знања да период антифашистичке борбе треба да буде један од најсветлијих периода наше државе.

– Само оне нације у свету које не желе да се сете тог времена имају проблем. Ми морамо да ставимо много већи акценат на то време, јер се тада напредна Европа удружила против назадне политике – закључио је министар Шутановац и додао да је Војска Србије данас војска свих грађана Србије подједнако и да ужива највеће поверење грађана управо зато што негује мултиетничност.

Председник градског одбора СУБНОР-а Владимир Вечић нагласио је да је 10. октобра 1944. више од 2.000 девојака и момака из исте бригаде ослободили свој град од окупатора, храбро се борећи.

Говорећи о значају обележавања празника, градоначелник Саша Вучинић истакао је да је најважнији ра-

злог за то победа над једноумљем које је произвело највеће зло у новијој историји.

У наставку посете, министар Шутановац положио је венце на Споменик жртвама фашизма на истоименом тргу и на спомен-комплекс палим Црвеноармејцима на Православном гробљу.

Уз интонирање химне у извођењу Репрезентативног оркестра Гарде и пуштање јата голубова, венце су положили и градска делегација предвођена градоначелником Сашом Вучинићем, представници СУБНОР-а, републичка делегација предвођена начелником Севернобачког округа Ержебет Киш, делегације амбасада Украјине, Белорусије и Генералног конзулата Републике Хрватске у Суботици.

Дан ослобођења Суботице обележили су и променадни дефиле гардијског ешалона уз пратњу Репрезентативног оркестра Гарде и егзерцир Гарде Војске Србије на Тргу слободе. ■

Биљана МИЉИЋ
Снимео Јово МАМУЛА

УСПЕШНА РАЗМЕНА ИМОВИНЕ

Током боравка у Суботици, делегација Министарства одбране предвођена министром Драганом Шутановцем, са представницима градских власти, обишла је локацију бивше касарне „Петар Драпшин“ на палићком путу, која је прошле године размењена Мастер планом и постала власништво града.

Према речима министра Шутановца, Суботица је, захваљујући агилном руководству, једна од првих локалних самоуправа које су приступиле реализацији замене имовине.

– За разлику од неких других градова и општина где смо мењали имовину за стамбене просторе, овде смо то учинили за новац који је, на основу процене Пореске управе, општина Суботица уплатила. То је један од најбољих примера на који начин Војска Србије може да сарађује са локалном самоуправом, чак и са оним градовима где војске нема – истакао је министар Шутановац приликом посете бившој касарни „Петар Драпшин“.

Он је изразио задовољство што је Министарство одбране у прилици да помогне да се Суботица и неки други градови у Србији шире економски, што је циљ од почетка пројекта.

– Биће нам задовољство да наставимо сарадњу јер постоји интересовање за још једну касарну и сматрамо да ћемо и тај посао реализовати на најбољи могући начин. Све касарне широм Србије које су неперспективне са становишта Војске Србије стављене су на располагање Дирекцији за имовину кроз Мастер план. Наша је жеља, и то је најтранспарентнији посао до сада, да локалне самоуправе у складу са својим м-

огућностима приступе куповини тих простора и конверзији земљишта у градско грађевинско или неко друго. За ове четири и по године нисмо имали ниједну аферу – нагласио је министар Шутановац и додао да је раније за војну имовину било везано неколико афера.

Говорећи о суботичкој касарни „Коста Нађ“, која је такође предмет интересовања локалне самоуправе, министар је указао да ће се, на основу процене Пореске управе о њеној вредности, разговарати о могућностима и модалитетима да је откупи град. Министар је истакао да у том случају неће бити откупа новцем, већ се разматра да у размену буде понуђен и део могућих плацева за изградњу стамбених кућа.

У Мастер плану налази се и Дом војске у Суботици који ће, као неперспективна имовина, бити понуђен граду, а уколико град не буде заинтересован, онда ће преко Дирекције за имовину бити понуђен јавном тржишту.

Градоначелник Суботице Саша Вучинић потврдио је наводе министра да је тај град први у Србији ушао у размену војних објеката предвиђену Мастер планом, према коме је локална самоуправа имала предност при куповини таквог земљишта и објеката.

– Ми настављамо даљу сарадњу по том питању и оно што можда данас не изгледа довољно импресивно јесу инфраструктурни радови која овом земљишту дају додатни квалитет. Имамо нова интересовања из зоне комерцијале, али их је криза успорила – истакао је градоначелник Вучинић. ■

Н. ДРАЖОВИЋ